

《宁波市非机动车管理条例》修订通过

电动自行车驾驶人应戴安全头盔

本报讯(记者吴向正) 昨日上午,经修订的《宁波市非机动车管理条例》在市十五届人大常委会第二十次会议上获得通过。

修订后的《宁波市非机动车管理条例》立足我市实际,回应群众关切,依法规范非机动车管理,设定了覆盖生产、销售、登记、行驶各环节的部门监管职责,强化了通行安全和企业主体责任,明确了网约非机动车总量控制原则,划定了现有“非标车”整改的过渡期限,为促进道路交通安全提供有

效法治保障。

条例明确了我在非机动车管理中相关部门的职责分工。条例规定,公安机关交通管理部门是非机动车道路交通安全的主管部门,负责非机动车的注册登记、备案、道路通行管理等工作;市场监督管理部门负责非机动车以及相关产品的生产和销售等活动的监督管理工作;交通运输主管部门负责互联网租赁非机动车行业监管以及非机动车公共交通建设、管理等工作;综合行政执法、经济和信息化、生态环境、自然资

源和规划、住房和城乡建设等部门和残疾人联合会等社会团体应当按照各自职责,做好非机动车管理的相关工作。

条例规定,本市生产、销售的非机动车应当符合相关技术标准。禁止生产、销售不符合国家标准,未取得强制性产品认证的电动自行车。消费者所购买的车辆因未被列入产品公告,不能注册登记的,有权要求销售者退款或者更换车辆。

考虑到电动自行车驾乘人员戴安全头盔,客观上能够大幅降低交

通事故中因颅脑损伤导致重大伤亡的比例,是保障道路交通安全的有效措施,条例规定,电动自行车驾驶人应戴安全头盔。电动自行车搭载十二周岁以下儿童的,应当为儿童戴安全头盔。条例对驾驶非机动车应当遵守的通行规则作了详细规定,并对违反规定的行为明确了法律责任。

修订后的条例包括总则,生产、销售和登记管理,通行安全和停车管理,监督和保障,法律责任,附则等六章,共四十二条。

2018年度“最美宁波人”评选揭晓

本报讯(记者张昊)发现最美,聆听最美,传递最美。昨日下午,“最美宁波人”2018年度人物颁奖典礼举行。

2018年度“最美宁波人”评选活动由市委宣传部主办。该活动自去年10月底启动以来,受到社会各界高度关注。全市各地各单位和广大群众积极参与,通过组织推荐、媒体推荐和个人自荐等形式进行推荐。在候选人网络投票时,共有135万人次网民和手机客户端参与了投票。

最终,经过遴选推荐、专家初评、网络投票等环节,“最美宁波人”评选活动组委会从中评选出了具有时代性、典型性、感染力和影响力的11人(团队)为2018年度“最美宁波人”,分别是:在全国公安机关窗口首创“五个一”管理服务模式的王营

定、跪地抢救病人的市李惠利东部医院医生邹振华、回乡创业的农村淘宝讲师宋小赞、连续10年为贵州普安县孩子送书籍的陈伟高、从事临终关怀志愿服务十年的陈君艳、荣获中国民间文艺最高奖“山花奖”的盲人作家陈效平、攻克电力疑难杂症的浙江省电力公司首席技师张黎明、精心做好院士联络联谊工作的范世清、全身心投入前童旅游开发及古镇保护工作的郑连亚,累计向慈善公益事业捐款超过1.4亿元的企业家储吉旺以及远赴吉林延边安图和珲春开展对口医疗援助行动的奉化杏林援边医疗队。

此外,史正军、刘俪心、刘振朝、刘琳、陈光初、陈沸沸、陈略、竺士杰、林展斌、葛晓君、宁海“山花烂漫”爱心公益团队荣获提名奖。

宁波市人大常委会决定任命名单

(2019年4月26日市十五届人大常委会第二十次会议通过)

决定任命:
沈敏为宁波市副市长。

宁波市人大常委会任免名单

(2019年4月26日市十五届人大常委会第二十次会议通过)

任命:
陈德良、焦剑为宁波市人大常委会副秘书长(兼);
虞存斌为宁波市人大常委会办公厅副主任、法制工作委员会委员;
陶琳为宁波市人大常委会监察和司法工作委员会委员。
免去:
娄国闻的宁波市人大常委会副秘书长职务;
袁立军的宁波市人大常委会研究室副主任职务;
虞存斌的宁波市人大常委会代表人事选举工作委员会委员副主任职务;
陶琳的宁波市人大常委会法制工作委员会委员职务。

宁波市人大常委会任免名单

(2019年4月26日市十五届人大常委会第二十次会议通过)

任命:
王文海为宁波市中级人民法院审判委员会委员、立案第二庭庭长。
免去:
王文海的宁波市中级人民法院民事审判第三庭副庭长职务;
陆慧慧的宁波市中级人民法院审判员职务;
吴路宝的宁波市人民检察院检察员职务。

宁波市人大常委会批准任命名单

(2019年4月26日市十五届人大常委会第二十次会议通过)

批准任命:
叶林达为宁波市奉化区人民检察院检察长。

《宁波市河道管理条例》修订通过

不得缩减规划区内的河道基本水面率

本报讯(记者吴向正) 昨日上午,经修订的《宁波市河道管理条例》在市十五届人大常委会第二十次会议上获得通过。

修订后的《宁波市河道管理条例》按照行洪安全、生态安全并重的原则,紧盯“河道面积不再减少、河道生态持续改善”目标,突出河道专项规划编制衔接,明晰政府部门河道管理职责,要求建立河道生态补水机制,并新增控制河道基本水面率等内容,进一步强化了“水岸同治”的源头管控和系统治理。

条例明确了市和区县(市)

水行政主管部门是河道的主管机关,依法对本行政区域内的河道实施监督和管理。发展和改革、自然资源和规划、生态环境、住房和城乡建设、综合行政执法(城市管理)、交通运输、农业农村、海事等有关部门按照各自职责,共同做好河道管理的相关工作。

条例提出了“河道基本水面率”这一概念,明确将河道基本水面率作为区块开发建设规划指标,并规定,组织编制各类城乡规划不得缩减规划区内的河道基本水面率。

宁波市人民代表大会常务委员会关于批准2019年宁波市债务限额和新增地方政府债券分配方案的决议

(2019年4月26日市十五届人大常委会第二十次会议通过)

宁波市第十五届人民代表大会常务委员会第二十次会议听取和审查了市财政局受市人民政府委托所作的《关于2019年宁波市债务限额和新增地方政府债券分配方案的报告》。会议决定批准财政部下达的2019年宁波市债务限额2160亿

元,比去年新增123亿元,其中年初提前下达的55亿元已经市十五届人民代表大会第四次会议通过列入2019年预算。本次会议同意市人民政府提出的新增政府债券68亿元分配使用方案,相应增加收支预算,转贷区县(市)的报同级人大常委会审查批准。

宁波市人大常委会任命名单

(2019年4月26日市十五届人大常委会第二十次会议通过)

一、宁波市十五届人大常委会监察和司法工作委员会委员(按类别和姓名笔画为序排列):
尤海娅(女) 叶明 宋吉林 易鹤 周建斌 柯武恩(女)
曹云 虞文进 毕凤奇 周明耀 徐衍修 童全康
二、宁波市十五届人大财政经济委员会、常委会财政经济工作委员会委员(按姓名笔画为序排列):
李敏(女) 张水清 张琼华(女)
三、宁波市十五届人大常委会民族宗教侨务外事工作委员会委员: 鲁爱丽(女)
四、宁波市十五届人大常委会社会工作委员会委员(按类别和姓名笔画为序排列):
王数(女) 沙志明 郑时梅(女) 钱荣麓 焦剑 王小荣 李海军 张新 陈亚萍(女) 金昕

宁波列入全国5G扩大试点城市

本报讯(通讯员应剑涛) 近日,中国电信集团有限公司复函宁波市政府,将宁波列入中国电信5G扩大试点城市。据悉,中国电信已与吉利集团等产业链伙伴达成初步合作意向,聚焦智能制造、车联网等领域开展创新应用。目前,宁波电信已完成5G站

点规划1000多个,启动站点配套改造近千个,建成开通试点基站数十个,应用涉及5G高速上网、医疗救护、智能制造、安防监控等领域。同时,宁波电信还在文化广场进行了5G精品路线视频演示,首个5G营业厅落户和义路电信营业厅。

编者按

在2018年,四明大地再次涌现出许多平凡而令人敬佩的宁波人。他们的故事,闪烁着信仰、道德、人性的光芒,丰富着最美的含义,他们汇聚成这座城市最美的精神。

“最美宁波人”2018年度人物颁奖典礼昨天举行,揭晓了11位年度人物。这些最美的名字,如一座座高山,令人敬仰;如一缕春风,给人温暖;又似一盏盏明灯,照亮心田。

“最美人物”和“最美群体”的竞相涌现,成为我市的道德高地、精神标杆和亮丽风景。他们身上的最美故事,源自道德的力量,展现出明德至善的社会风尚。正是这样的示范引领,宁波的精神文明建设才根深叶茂,繁花烂漫。

记者 张昊 通讯员 潘智

温暖生命的一双双大手

2017年4月,下咽癌患者老李病情复发,出现大咯血,刚做完手术的邹振华医生接到电话后飞快地跑到病人身边,一边安慰病人,一边跪地为其止血。经过40分钟积极抢救,病人化险为夷。他的背影随后一度刷爆了朋友圈。

在颁奖现场,邹振华轻描淡写地说,在紧急情况下,他们会用各种反常的姿势,不会顾及自己是否别扭。这其实是医生很常用的做法。

人们看到的是,邹振华医生在危急情况下跪地,用最美的姿态表达医护人员对生命的敬畏。

为了生命的完美谢幕而努力的是从事临终关怀志愿服务已达十年的陈君艳。

外婆的猝然离世,让她意识到“好好地说再见,是一件非常重要的事情”。她开始接触临终关怀,陪伴病人与死亡和解。“我们的工作是有意义

的,不在于治疗疾病,而是有一个温暖的陪伴,对家属也是一种支持。”在她感召下,1300多名志愿者加入临终关怀的志愿服务行列。大家评价陈君艳像个小天使。“临终关怀让我更加懂得敬畏生命。”

陈效平2003年因眼底出血导致双目失明,但是他不放弃、不颓废,找回了少年时的文学创作梦,2006年开始使用语音软件写作。在顽强的毅力支撑下,他发表了350多万字的作品,捧起了中国民间文艺最高奖“山花奖”的奖杯。

写作带给了他光明,他再用这光明去照亮他人。“我失明之初,终日无所事事,当我振作起来后,深知盲人精神文化生活的匮乏,所以我就组织盲人阅读,帮助别的盲人朋友,用语音软件阅读优秀作品,陶冶情操,提高生活品质,努力让更多盲人朋友的心灵充满阳光。”

敬业奉献的一座座灯塔

在宁波市行政服务中心公安服务综合办理区,王营定的口头禅是

“我会帮您办好的,放心”。让群众少跑,让自己多跑,这是他对自我的要求。

他是宁波“最多跑一次”改革路上的尖兵,在全国公安机关首创了“三多三少”窗口工作服务法,推出“五个一”便民举措和“3+3”窗口简约服务礼仪,和团队一起开发出“阿拉警察”APP,为超过100万名办事群众提供便利。

“以前如果群众不符合审批条件,就退回去修改补充材料。‘最多跑一次’改革后,我们帮着他想办法,主动打电话去补材料。昨晚11点还有群众在微信上向我咨询。”同样把全部精力扑在工作上的还有积极推动各界力量精心做好院士联络联谊工作,搭建“引才之桥”的范世清。他带领团队率先提出了“院士工作站能力提升计划”和创建示范院士工作站等创新做法,主持起草了宁波院士工作站建设等多个探索性管理文件,有力助推我市院士工作站建设和院士服务工作。攻克电力疑难杂症的浙江省电



图为“最美宁波人”2018年度人物颁奖典礼现场。

(张昊 摄)

最美的名字 汇聚甬城最美的精神

儿放弃稳定的工作,26年来不离不弃地悉心照顾,同时又为了古镇的旅游事业关闭了自己经营的店铺,并全身心投入到前童旅游开发及古镇保护工作。一位德国的游客听了她的导游解说后赞不绝口:“我走了中国这么多地方,从来没听到过这样倾注自己全部热爱和心血的讲解。”

用满腔热情投入乡村振兴,是从省城外资企业辞职回乡创业的80后宋小赞。她顶着父亲的不理解和村民的不认同,开始担任农村淘宝讲师。靠着诚信经营的理念赢得口碑,利用电子商务挖掘农产品资源,带动冷西村及周边地区农副产品年销售额增长5%。她充分利用微信营销,建立粉丝群和微信销售团队,促进了奉化农副产品产业升级,取得骄人的成绩。在现场,她道出肺腑之言:“我最大的收获就是乡村变得更好了,我也赢得了村民的尊重,大家说‘小赞真棒!’”

谐的快乐。做慈善是很快乐的事。”
“我清晰地记得,您给我那天的情景。我们看见一位面带微笑、满脸慈祥、精神矍铄的爷爷,亲手将崭新的书放到了我们的手上。”颁奖现场,主持人读了一封来自贵州普安县孩子的书信。

这位爷爷是连续10年为普安县孩子送书籍的陈伟高。退休后,他发现山区孩子存在课外读物匮乏的情况,就组建了“书知天下·镇海人”爱心群,连续10年为贵州普安县孩子送书籍。

扶贫必先扶智,爱心团队迄今为止累计为普安51所学校2.3万名学生送去30多万元书籍,送去了向阳而生的希望。孩子在信里还说:“我如同沉浸在书的快乐里。一本好书,对我来说是何等珍贵!陈爷爷,我太喜欢您给的故事书了,我在上面大大地写上了自己的名字,好像害怕它会消失不见。感谢您点燃了我遨游知识海洋的热情。”

“我们来,就是做事的!”秉承为延边人民服务的理念,奉化16位医护人员去年远赴吉林延边安图和珲春开展对口医疗援助行动。

扶贫扶智的一支支火炬

帮助医院规范急诊体系,实施安图首例无痛人流,建设远程医疗服务中心,开展网上问诊……奉化杏林援边医疗队的医生回答主持人问题时说:“我们把宁波的科学管理经验、医疗服务的理念带到了过去,更重要的是把宁波人民的一片真情带到了延边。”还有一些队员仍然坚守在延边,通过视频向全场观众致意:“我们虽然没有来到现场,但一样感到十分振奋。我们将带着使命责任,继续做好医疗帮扶,助力手拉手心连心。”

“慈善是秋天收获的快乐,让世间充满幸福和温馨”,这是宁波商人储吉旺对慈善的理解。

2003年10月,他向宁波市慈善总会捐款100万元,建立“吉旺慈善帮困基金”,至今已累计向慈善公益事业捐款超过1.4亿元。他几十年如一日,始终坚持做慈善,积极宣传慈善观念,带动更多的人参与慈善活动。

“赚天下的钱,要为天下服务。”储吉旺在现场说,“我觉得,通过慈善别人得到了解决困难的快乐,我得到了希望的快乐,社会得到了和

宁波鄞州农村商业银行股份有限公司2018年度股金红利分配实施公告

宁波鄞州农村商业银行股份有限公司2018年度利润分配方

案,已经本行2018年度股东大会审议通过,现公告如下:

一、本行2018年度股金红利分配方案

以本行2018年末在册股本为基数,每100股派发现金红利15元(自然人股东含个人所得税)。

二、本行2018年度股金红利实施方案

(一)股金红利由本行直接划入股东指定的分红关联账户。股东未开立分红关联账户或分红关联账户状态不正常的,请到向原认购股份的本行营业机构领取现金红利。

(二)自然人股东的股金红利个人所得税由本行代扣代缴(税率20%)。

(三)2018年度股金红利分配实施时间自公告之日起至2019年5月底。

股东如有疑问,可向原认购股份的本行营业机构查询。

特此公告。

联系人:邓伟 0574-87412955;朱晓红 0574-87412890

宁波鄞州农村商业银行股份有限公司

2019年4月27日